

75辆公车3小时全部溢价成交 6年奥迪拍出15.9万摘得标王

江苏首场公车拍卖火爆,车辆总参考价268.47万,成交总价达461.15万

起拍价9.8万的海狮,成交价15.7万,溢价5.9万;起拍价4500元的帕萨特,成交价2.5万元,溢价2.05万元,溢价率455.56%……首场江苏公车拍卖有多火?这组数据就能说明。

昨天,江苏省省级机关公车改革取消车辆首场拍卖会在国展中心举行。500人竞拍75辆公车,拍卖现场举牌此起彼伏,持续火爆。经过三个多小时的竞拍,75辆公车无一流拍,纷纷找到买家。据统计,车辆总参考价为268.47万元,最终成交总价是461.15万元,总溢价192.68万元,总溢价率71.77%。

现代快报记者 鹿伟 郑晓蔚/文 顾炜/摄



江苏公车改革首次拍卖会现场火爆



111号牌,谐音“要要要”

● ● ● 现场

“第一拍”

起拍价为1.35万,成交价3.05万

本次公车拍卖从预展咨询登记开始,就维持着高热度。12小时内500个号牌便被一抢而空。

昨天9:30,竞拍开始。拍卖师潘启良介绍规则:起拍价万元以内的车辆,加价幅度为500元;万元以上,加价幅度为1000元。第一辆拍卖的是一款帕萨特,上牌日期2003年12月,表显里程

144133km,起拍价为1.35万元。最终这辆车以3.05万元被拍走,翻了一倍多,溢价率125.9%。

“这跟我的心理价位差不多。”拿下第一拍的是南京众实联信息科技公司CEO高洪军,他介绍说,预展期间已经去看过车了,觉得公车的车况较好,所以当时就买了五六个号牌。

势在必得型

看中3辆拍到两辆,号牌“111”谐音“要要要”

“13.1万,13.4万……15万”,一番迅速而激烈的竞价后,起拍价为13.1万元的大众汽车,最终被南京一家宾馆车辆调度的负责人朱勇拍走。

“之前我们就看中了三辆车,成功竞拍到了两辆,15万成交的这辆大众正好卡在了我们的心理价位上。”朱勇告诉快报记者,他们这次来就是势在必得,也提前

做好了功课,研究了车的各项指标。此前,朱勇还拍走了一辆2007年的海狮汽车。“当时的想就是一定要拿下。”为此,朱勇特意领了“111”的号牌,“谐音‘要要要’”。在轮番举牌三四十轮后,最终这辆9.8万元起拍的海狮汽车被他以15.7万元拍走,溢价5.9万元,这也是当天溢价最高的两辆车之一。

被迫放弃型

价格超心理预期,二手车车商中途离场

二手车车商李先生和朋友拿了5个号牌来参加竞拍,可竞拍过程还没到一半,他们就放弃了,中途离场。李先生告诉记者,当时预展他们专门去看过这些公车,总体看觉得车况比较好,考虑到起拍价相对市场价还是偏低

的,所以缴纳了5万元的保证金,领到了5个竞拍号牌。哪知道竞拍太火热,价格超出了心理预期。他以2005年上牌的一辆丰田车为例,起拍价5.1万元,“我的心理预期6万左右,最终这辆车拍到了7.6万元,有点离谱。”

成功“捡漏”型

还在考驾照的市民13.3万拍下帕萨特

当31号车开始拍卖时,现场的大屏幕上出现了一辆2012年上牌的大众帕萨特汽车,起拍价12.4万元,然而与此前的激烈竞价不同,这一次竞价的人明显不多,放眼望去,只有一名坐在前排的女士一直在淡定地举牌。

“13万3千元,第三次,成交。”最终,这位女士仅仅以加价9000元的价格买到了这辆行驶了5万多公里的帕萨特车。据悉,

这辆车也成为此次拍卖溢价金额最少的一辆。“我根本没想到会拍到。”这位女士表示,自己先前看中的其他几辆都被高价拍走,导致她一度都没啥信心了,“虽然早就看上这辆车,但原先觉得成交价会很高,我也是抱着试试看的心态举牌的。”她坦言,自己现在还不开车,正在考驾照,“看来这下要抓紧了”。

● ● ● 花絮

拍卖师: 掌握节奏,挑动出价

整个拍卖持续三个多小时,前一个半小时,都是拍卖师潘启良在主持。声音洪亮、语速快、有激情、反应快……这是在场的人对他的一致印象。“拍卖要讲究节奏。”主持了一个半小时,潘启良的声音已有些沙哑,他坦言,“拍卖一开始大家热情很高,这时你只管喊,等举牌的人少了,就可以慢下来,保证别出错。”潘启良说,主持人的手势也很重要,要活跃氛围,挑动大家出价。

拍卖中 那些印象深刻的事

12号柯斯达 直接喊价6万

上牌:2004年8月,公里数265030

起拍价34000元 成交价90000元

这辆车甫一亮相,就有人直接喊价60000元,这是本次拍卖会上第一个省去逐级加价、引出直接叫价的车辆。

21号奥迪 标王

上牌:2010年9月,公里数124360

起拍价105000元,成交价159000元

本次拍卖会的“标王”,成交价达到了159000元。

27号东方 成交价最低

上牌:2004年9月,公里数192017

起拍价4000元,成交价15000元

本次起拍价最低的车辆之一,有人嫌“前戏冗长”,直接喊价8000元,最后15000元成交——这也是本场的最低成交价。

44号帕萨特 起拍价最高

上牌:2013年5月,公里数53165

起拍价131000元,成交价150000元

本次起拍价最高的车辆,最终成交价屈居亚军。



你对公车拍卖怎么看?
扫描二维码,
关注现代快报官方微信,
与我们互动。

● ● ● 分析

公车拍卖为啥这么火?

昨天的拍卖会有多火?一辆起拍价3.1万元的2003年奥迪车被拍到了9万元,溢价5.9万元,这也是当天溢价最高的两辆车之一。根据统计,参拍的75辆车全部成交,车辆总参考价为268.47万元,最终成交总价是461.15万元,总溢价192.68万元,总溢价率71.77%。其中,溢价率最高的则要属40号(帕萨特苏AS0078),它的起拍价4500元,成交价25万元,溢价20.5万元,溢价率达到了455.56%。

“拍卖成交价普遍要高于二手车市场同型号的成交价。”一位业内人士表示,他以参拍的5号公车“丰田皇冠”为例,通过一款二手车估值软件,输入该车的车型、上牌日期(2009年)与行驶公里数(10.7万公里)等数据,得到的二手车市场价格估价在12.5万元左右,而

这辆车最终实际成交价为15.3万元。

“之所以出现这种情况,一方面是因为大家觉得省级机关的公车车况好,买得放心,所以宁愿多花一点钱;另一方面则是有的买家在现场火热气氛带动下,容易喊出高价。”他提醒买家竞拍还需理性参与。

与市场上的二手车相比,不少人更青睐二手车。市民邓文宝就是其中一位。昨天一大早他就和朋友赶往拍卖会现场,最终以7.6万元拍下了一辆2005年上牌、5.1万元起拍的丰田汽车。“为拍到这辆车我举了3次牌,我的心理价位是8万以内。”当时预展为了登记拿号,他就排了2个小时的队,面带笑容的他说,“买二手车去二手车市场我不放心,而机关公车平时保养好,这辆车预展时候去看车况就挺满意的。”

● ● ● 释疑

拍卖的钱去哪?将上缴国库!

不少人竞拍完车后,就刷卡直接交了钱。“参加竞拍的竞拍人要以刷卡或转账的方式,缴纳每辆车1万元的保证金,不收取现金。”拍卖公司工

作人员表示,竞拍成功,保证金会变成过户保证金,要求三天内竞买人要完成过户,之后三天内保证金会如数归还。公开拍卖所得收入将上缴国库。

● ● ● 提醒

没拍到别急,春节前还有两场拍卖会

公车拍卖是江苏公务用车改革的一个重要环节。“作为首拍公司,我们倍感压力。”江苏省天衡拍卖有限公司相关负责人表示,委托方江苏省机关事务管理局多次组织车辆使用单位、评估机构以及参与公车处置的拍卖公司,反复研究工作方案。没拍到心仪的公车别着急,还有两场拍卖会。

据介绍,在2016年春节前,还将有两场由江苏省天衡拍卖有限公司牵头的省级机关公车拍卖会,具体时间分别为

2016年1月16日和1月23日。其中,江苏省省级机关公车改革取消车辆第二场拍卖会将于1月16日上午9点半在南京国展中心(新庄)举行,近90辆公车参与拍卖。第二场拍卖参拍的主要有奥迪、帕萨特、丰田、别克、雅阁等车型,并于明天起至1月14日(上午9点半—下午4点半)在栖霞区仙隐北路28号(江苏天泓二手车交易市场)预展,市民和企业要参加竞买需在此时间内去办理竞买登记,过期不予办理。